

Brassói Ujjal előfizetési árai:

Helyben:	Vidékre:
egész évre K 12.—	K 14.40
félévre " 6.—	" 7.20
negyedévre " 3.—	" 3.60
egy órára " 1.—	" 1.20

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: **Rill Albert.**

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15.

A nagy csata. Harcok Lemberg körül.

A galíciai harctérről.

Budapest, szept. 11. (Érk. d. u. 1 ó.)

Az elmúlt éjjel jelentik, a főhadiszállásról, hogy a tegnapi harc folyamán Frigyes kir. herceg, a hadsereg főparancsnoka, vezérkari főnökével, Conrad báró gyalogsági tábornokkal, továbbá Károly Ferenc József kir. herceg, trónörökös is a csatatéren időzött.

A fővárosi lapok haditudósítói az elmúlt este riadó hívta össze, amely alkalommal hivatalosan felhatalmazták a hadisajtószállás tagjait annak közlésére, hogy támadásunk kedvező kilátással folyik.

A haditudósítók jelentése szerint az ifjú trónörökös, aki tegnap este átesett a tüzkeresztségen, jelenlétével nagyszerű érzéseket öntött támadó csapatainkba.

(Min. eln. sajtóosztály.)

A lemergi nagy csata.

Budapest, szept. 11.

A főhadiszállásról jelentik, hogy Lembergnél az óriási ütközet még tovább folyik.

A támadásunk lassanként tért hódít.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Budapest, szept. 11. (Saj. tud. cen. jelentése.) A Magy. Táv. Irodához érkezett jelentés szerint a Presse haditudósítója a keleti harctérről azt jelenti, hogy a még folyamatban levő kelet-galíciai csata kimenetére nézve igen kedvező jel, hogy a trónörökös és Frigyes főherceg megjelentek a harctéren.

Német győzelmek.

Berlin, szept. 11. A nagyvezérkar éjjeli közlése: A német trónörökös hadseregével a Verduntól délnyugatra fekvő megerősített ellenséges hadállást elfoglalta. A hadsereg egyes részén megtámadták a Verduntól délre eső zázerődöket. Tegnap óta tüzérség ágyuzza ezeket.

Hindenburg tábornok a keleti hadsereggel megverte az orosz hadseregnek még Poroszország területén tartózkodó balszárnyát és ezzel utat nyitott csapatai részére az ellenséges haderők hátába. Az ellenség feladta a harcot és teljesen visszavonulásban van. A keleti hadsereg északkeleti irányban a Njemen felé üldözi az ellenséget Stein főhadiszállásmenter. Miniszterelnökségi sajtóosztály.

A szászmeiningeni herceg temetése.

Berlin, szept. 11. A Wolff ügynökség jelenti: Vilmos császár a szászmeiningeni herceggel táviratban közölte, hogy Ernő szászmeiningeni herceget a Namur előtt elesett, Frigyes szászmeiningeni herceg fiát, a szász nagyhercegné fivérét a ki augusztus 20 án Maubenge előtt elesett, katonai pompával eltemették.

(Min. eln. sajtóosztály.)

Tán sohasem lesz béke.

Az összes hátrahagyó ellenség egyesülése.

Budapest, szept. 11. (Saj. tud. cen. jelentése.) A Magy. Táv. Irodá-

hoz Rotterdamból érkezett hír szerint Japán, Belgium és Szerbia csatlakoztak az entent hatalmak azon határozatához, hogy békét külön-külön nem kötnek.

Népfelkelők behívása.

Budapest, szept. 11. A főváros tanácsa hirdetményt tesz közzé amelyben a honvédelmi miniszter rendelet alapján utasítja azokat, a fővárosban tartózkodó népfelkelésre kötelezettek akik az 1894, 1893 és 1892 évben születtek tehát most 20-21-22 évesek, hogy a kerületi elöljáróságok által a házfelügyelők útján szept. 12-én házanként és lakásoként szétosztandó népfelkelési igazolvány-lap megfelelő rovatait huszonnégy óra alatt töltsék ki és a házfelügyelőnk adják át. Ezeket az igazolványi-lapokat 14-én házanként szedik össze. Nem kell a népfelkelési lapokat kitölteni azoknak akiket már besoroztak vagy akik katonai képzőintézetek növendékei továbbá az 1893 és 1892-ben születettek közül azoknak sem akiket a sorozóbizottság már fegyverképtelennek vagy törlendőknek nyilvánított. A most összeírt népfelkelők kötelezetteknek október 1-20-ig szemlére kell jelentkezniök amidőn alkalmasságukhoz képest osztályozni fogják őket. Akik alkalmasok azok bevonulásuk helye és ideje iránt a bemutató szemlén nyerne utasítást Aki a behívóparancsnak nem tesz eleget karhatalommal vezetik elő.

(Min. eln. sajtóosztály.)

A németek bevoultak Trojestbe.

Budapest, szept. 11. (Hivatalos.) A Vossische Zeitung kapta Rotterdamból azt a hirt, hogy a német lovasság már bevoulta a Szajna mellett fekvő Trojesbe,

(Min. eln. sajtóosztály.)



A katonai célokra átvett járművek és szállítási eszközök kártérítése.

B u d a p e s t, szept. 11. (Érk. d. e. 10 ó.) A legszélesebb körök érdeklődésére tarthat számot egy rendelet, amelyet most adott ki a kormány 675 szám alatt.

A katonai célokra átvett lovakért, szállító eszközökért és egyéb ingóságokért hadbavonult igényjogosultak részére járó kárpótlás összegének kifizetése tárgyában a rendelet kimondja, hogyha az 1912 évi 50 és 51 törvény-cikkek értelmében a katonai igazgatás részére átvett lovaknak, szállító eszközökért és egyéb ingóságokért kárpótlásul kiutalt összegről kiállított póstatakarékpénztári, fizetési utalványt magának az igényjogosultnak illetőleg törvényes képviselőjének kezéhez azért nem lehet kézbesíteni, mert hadiszolgálat teljesítése végett távol van és a pénz felvételére vagy a fizetési utalvány átvételére jogosult meghatalmazottja nincsen.

A fizetési utalványt, amennyiben meghaladja azt az összeget, melyet a címzett háznépe tagjainak kezéhez is szabályszerint ki lehet fizetni az igényjogosult részére a vele közös háztartásban élő törvényes feleségének szülőjének vagy felnőtt törvényes gyermekeinek kezéhez lehet kézbesíteni vagy kifizetni, feltéve hogy ezek viselik az igényjogosult gazdaságát vagy üzletét és ha az igényjogosult vagy törvényes képviselője tiltakozását vagy ellenkező intézkedését a pósthivatalnál előzetesen be nem jelentette.

Megható bajtársi szeretet!

Magyar tüzérek zászlóját a sárgásoknak!

A bajtársi szeretetnek megható jelenetet játszott le tegnap délután lapunk szerkesztőségében.

A múlt napokban ugyanis felhivtuk a város közönségét, hogy a hadbavonuló sárgás bakáinknak adjanak egy nemzeti zászlót. Felhívásunkra mint már megírtuk, annyi zászlót kapott az osztág, hogy szinte egész zászlóerdő aiatt indultak el székely bakáink.

Tegnap délután azután megjelent lapunk szerkesztőségében egy kis küldöttség.

Szónokuk egyszerű szavakban elmondotta, hogy olvasták az Ujlapban közölt felhívásunkat és mint a brassói 24-ik népfelkelő ezred 1-ső pótzászlóaljának első pótzászádjában szolgáló

magyar tüzérek, összeadván szerény filléreiket, elhatározták, hogy hadbavonuló bajtársaiknak ők is csináltatnak egy nemzeti zászlót.

Egyszerűt, de a magyar hazáragyogó színeiből készültet, a mely tanúságot szolgáltatson arról, hogy az igazi bajtársi szeretet még a legegyszerűbb szíveket is felmelegíti.

Értesültek lapunkból arról is, hogy az illető 2-ik gyalogezredbeli osztág már kapott zászlókat.

Ekkor úgy határoztak a bajtársak, hogy az ő zászlójukat felajánlják annak a menet-zászlóaljának, a melyik a sárgás ezredből legközelebb utra kel, a harctérre.

Elhozták tehát szerény filléreiket hogy szerkesztőségünk csináltassa meg a zászlót, a mellyel meg ajándékozzák hadbavonuló bajtársaikat.

Egyszerű derék székely testvéreinknek aztán megígértük, hogy eljárunk ügyükben és a legközelebb induló osztág sem megy a harctérre zászló nélkül, mert a bajtársi szeretet egyszerű, de még is szép zászlóval ajándékozza meg őket.

A zászlóra való gyűjtést ez az öt derék székely magyar tüzér indította meg: Lőrinc Gyula, Földes Miklós, Pataki Antal, Gergely Pál és Ferenc Alajos.

A zászló ügyében tegnap eljártunk. Olyan lofogót kapnak a bajtársak, hogy azzal mindenütt méltó feltűnést keltenek.

A nemzeti zászló közepén benne van a magyar cimér. A hatalmas, majdnem arasznyi széles és aranybojtalt ellátott selyem szalagon ez a felírás van aranybetűkkel:

A m. kir. 24. népfelkelő gyalogezred 1 pótzászlóaljának magyar tüzérei.

A 2-ik számú gyalogezred menet-zászlóaljának.

Az aranyozott nyél könnyű és mégis erős és hegyén keskeny nemzetiszínű szalaggal díszített örökzöld koszoru díszleg, a mely állandóan a zászlón maradhat a hamar elhervadó élővirágok helyett.

A bajtársi zászlóra ezek a derék magyar tüzérek adták össze filléreiket:

Malcher Rezső hadnagy 5 kor. Dr. Kölcze Károly 5 kor. Elekes Andor hadnagy 2 kor. Szatmári Lajos 15 f., Nagy Domokos 10 f., Fábrián Ferenc 10 f., Sántha József 20 f., Szöcs Péter 10 f., Szöcs András 20 f., Illyés János 16 f., Bodó Simon 10 f., Demény Barabás 20 f., Csiki György 10 f., Burján Dénes 4 f., Lakatos Ferenc 10 f., Kisgyörgy Sándor 10 f., Farkas József 10 f., Badthi Sándor 20 f., Ferenc Alajos 20 f., Sorbán István 10 f., Pataki Antal 50 f., Moiza János 20 f., Gergely Pál 20 f., Keresztes Albert 20 f., Gidró Jeremiás 20 f., Rancz Dénes 10 f., Papp Lajos 20 f., Kristof János 10 f., Lázár János 20 f., Deák Lajos 10 f., Étes Jakab 10 f., Bőjte Ferenc 10 f., Bara

István 10 f., Juhász Alajos 20 f., Egyed János 10 f., Korodi Máttyás 10 f., Ferenc Jakab 10 f., Koncsag István 10 f., Szöke József 10 f., Gáspár Domokos 10 f., Kovács Barabás 10 f., Kovács Sándor 10 f., Csok Miklós 10 f., Földi János 10 f., Áldja István 10 f., Petriko Lajos 10 f., Szabó József 20 f., Antal Lajos 20 f., Kristály Albert 10 f., Kádár János 10 f., Máttyás Ferenc 10 f., Kusztora István 10 f., Bukor Demeter 10 f., Mag Lajos 10 f., Horvát Lajos 10 f., Farkas József 10 f., Szabó Antal 10 f., Stojka Mózes 10 f., Jager János 10 f., Tóth Mihály 10 f., Sala András 50 f., Csáki József 20 f., Fetés József 40 f., Csomé. Sándor 30 f., Kelemen Gyárfás 10 f., Török Miklós 10 f., Benedek András 10 f., György Ferenc 20 f., Ábrahám Sándor 10 f., Bencze Gyula 20 f., Baczó Gábor 20 f., Sándor Zsigmond 10 f., Bencze Balázs 10 f., Bodor József 10 f., Kopfel János 80 f., Benke Miklós 10 f., Teodor József 20 f., Olti Antal 10 f., Docze Ferenc 10 f., Mihály András 10 f., Czirmai Lázár 10 f., Tubák András 10 f., Bőjte Ferencné látogató 10 f., Jancsó Sándor 20 f., Lázár Jánosné látogató 10 f., Mihály Antal 20 f., Béres János 10 f., Serbán Istvánné látogató 10 f., Klozer István 30 f., Biró István 10 f., Krempels János tüzemester 20 f., Grossz György 10 f., Klein Zoltán 20 f., Mohán János 10 f., Klein János 20 f., Szakács János 10 f., Gajdó Péter 10 f., Bardocz Imre 10 f., Koncsag Lajos 10 f., Balázs Áron 20 f., Grossz János 20 f., Vánca János 20 f., Tulit Sándor 10 f., Koszti Mihály 20 f., Csiki Imre 30 f., Brezán János 20 f., Pál András 20 f., Barabás Imre 40 f., Tankó Péter 10 f., Vagner János 10 f., Ábrahám Alajos 20 f., Biró Imre 20 f., Deák Mihály 10 f., Papp Ferenc 10 f., Tankó János 20 f., Tacs Sándor 20 f., Benedek sz. András 20 f., Koos Mihály 20 f., Szovoda Ferenc 30 f., Tankó Dénes 10 f., Salinan János 60 f., Rót Robert 1 kor. Lőrincz István 40 f., Gyurka Péter 1 kor. Kapira Lajos 1 kor. Farkas Ignác 50 f., Hajdu Ede 50 f., Balán Izsák 50 f., Csiki Sándor látogató 10 f., Lőrincz Gyula 20 f.

NAPIHIREK.

Apolló Bió műsora szombaton szept. 12-én este 6 és 8 órakor, és vasárnap szept. 13-án fél 4, 6 és 8 órakor: **Rizs termelés,** term. felv. — **Polidor, mint óriás,** humoros. — **A kínai váza,** dráma 3 felvonásban (Nordisk film), főszereplők: Lilly Beck és Olof Föns, a kopenhágai dán királyi színház tagjai. — **Váljunk el,** vigjáték 3 felvonásban, Wanda Traumann és Viggo Larsen, legújabb fellépte. Hétfőn nincs előadás. — Kedden és szerdán: **Atlantis.**

Veni Sancte a r. k. főgimnáziumban. A brassói r. k. főgimnáziumban f. évi szept. hó 15-én, kedden kezdődik meg a tanítás. Ezt megelőzőleg ugyanazon a napon délelőtt 8 órakor ünnepélyes Veni Sancte tartatik a plebániái templomban. Az igazgatóság.

Az árvák érdekében. A brassói róm. kath. nőegyesület a helybeli szentferencrendi nővérek vezetése alatt álló árvaházban való felvételre pályázatot hirdet. Pályázhatnak brassói illetőségű teljesen árvaleányok, akik az el. vagy polgári leányiskolát látogatják. Másodsorban félárva is pályázhatnak, de csak is brassói illetőségűek. A folyamodvány Pieszlinger Károlyné címére a plebánia hivatalában (Kolostor-utca 23 sz. a.) adandó be e hó végéig. Választmány.